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FELELŐS SZERKESZTŐ: 
FEND1NÁNÜY GYULA.

A világ két legrégibb alkotmánya 
az angol és a magyar. Sok hasonla­
tosság is van a kettő között. Mind­
kettőt sok szenvedéssel, könny- és 
vérözönnel vívta ki a szabadsági a 
törekvő két nemzet. Az egyik már 
is élő valóság; a mienk papirrongy.

Minden angol háza: egy-egy be­
vehetetlen vár. Kunyhójában a leg­
szegényebb ember is eiősebb a kiiál\ 
hatalmánál. Legyen bár rozzant az a 
viskó, eső becsepeghet nádfedelen, 
szél keresztülfuhat redves falain, vi­
har bezúzhatja ajtaját, de Angliának 
királya erőszakkal be nem léphet oda. 
Amint lord Chatham, a hatalmas an­
gol kancellár mondta: „az angol nép 
szabadsága oly nagy, hogy a király 
minden erejével sem merészkedik be­
törni egy nyomorult kunyhó ajtajan.“ 
Mert az alkotmányra megesküdött. Es 
esküjét megtartja és ha nem akarná: 
a szabad angol nép ellenállása egy 
perc alatt lesöpri trónjáról az eskü­
szegő angol királyt, mint ahogy ezt 
már többször meg is tette.

A magyar király is megesküdött 
a magyar alkotmányra. Ez az eskü 
a mi alkotmányunknak pecsétje, zá­
loga, biztosítéka.

És mégis nem a rozzant kunyhó, 
nem a düledező viskó ajtaján, hanem 
ott, hol a magyar Duna hömpölygő 
habjai nyaldossák a márványfalakat, 
ott, hol karcsú góth-tornyok emelked­
nek a magasba: hirdetve büszkén, 
szabadon, hogy a magyar nép vágya 
a béke és igy tör szabadság után : 
innen a népkép viseletének megszentelt 
csarnokaiból szuronyos katonák, mar­
cona rendőrök kiűzték a nemzet 
képviselőit jog és törvény ellenére!

Mcgszentségtelcnitették a törvény- 
hozás szentélyét; laktanyává, rendűi- ] 
kaszárnyává alakítottak át a népkép­
viselet templomát.

így történt ez, nem lopva, nem j 
titokban, hanem előre megfontolt 
szándékkal, gonosz cselvetéssel ! Így

gúnyoltak meg bennünket az egész 
világ előtt!

Ezért a király gonoszlelkü taná­
csosai felelősek, akiket álnokságukért 
verjen meg az Isten !

Magyarországon az önkény pa­
rancsol. Nincs okunk azért kétségbe­
esnünk. Az önkény durvasága meg­
acélozza a nemzet erejét és tönkre 
teszi magát az önkényuralmat.

1861-ben is az önkény paran­
csolt és mégis oly nyomorult volt az 
egységes Ausztria, hogy Velencét 600 
millióért el akarta adni az olasznak. 
Oly nyomorult volt, hogy Miklós cár 
ekkor mondta Hamilton nagy követ­
nek : „Mikor én beszélek, úgy vegye, 
mintha Ausztria mondaná!“

így lesz ez most is. Es nincs a 
szenvedésnek, nincs a nyomornak az 
az öröme, amely bennünket^ a ma­
gyar nemzet jogainak feladására bír­
hatna.

Amit az alkotmány ad : azt nem 
szabad a fejedelemtől koldulnunk.

A magyar ember meg tudott halni 
királyáért, ha ez hü volt az alkot­
mányhoz ; tudott vértanú lenni és el­
veszni csatamezőn a szabadságéit, 
de jogokat koldulni, alkotmányért 
kunyorálni nem tudott soha ! Ez csak 
német szokás.

A mi alkotmányunk évezredes 
i szenvedés és küzdés gyümölcse, nem 

osztrák császári prezent.
A tölgyet megtéphetik a viharok, 

megdönthetik a fejszecsapások, de az 
életerős törzsök újból ki log sarjadni.

Ki fog sarjadni a magyar alkot­
mánynak most derékban ketté vágott 
törzse is. Ki fog sarjadni, mert a ma­
gyar föld ősereje tovább_ is táplálja 
gyökerét, s a magyar nép hűséggel, 
kitartással fogja ápolni, gondozni az 
életerős, uj hajtásokat.

Metternich, a hires kancellár, a 
császári ház hűséges szolgája mondta:

„A magyar alkotmányt jog és jó­
zan ész szerint sértetlenül meg kell 
tartani, mert nem hazudtolhatja meg 
magát a király népei és Europa
előtt!“ . ,,

Ez igaz ! És mint ahogy a szél­
vihar elsöpri utjából a giz-gazt: úgy 
fogja a nemzet ereje elsöpörni azokat,
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akik a királynak hűtlen tanácsosai 
voltak.

A magyar alkotmány nem halt 
meg, csak alszik:

Bizzunk az örök Istenben : lel 
fog támadni! Fel fog támadni !

Kassa és Ítaj-Torna vár­
megye királyi biztost kap.

Kassa, márt. 23.
Rövid táviratunk már tegnap jelezte, 

hogy Kassa és Abauj-Torna vármegye ki­
rályi biztost kap. Maga a hir legkevesbe 
sem kelt meglepetést. A vármegye es a 

I városi törvényhatósági bizottság egyetértésé, 
elszánt és férfias ellenállása az alkotmányos 

j intézményekben gázoló hatalmi erőszakkal 
szemben, teljesen meghiúsította a kormány 
akaratának érvényesülését. ^

Csak természetes fejlődése a helvzet- 
I nek, hogy a kormány az utolsó kísérletet 
j is megkockáztatja. Teljhatalmú királyi biz­

tost küld Abauj-Torna vármegye és Kassa 
i törvényhatóságaira, aki azután szükség ese- 
I tén az önkormányzati jog felfüggesztésével 

is megkísérli, hogy adót és újoncot szed­
jen. Mert csak ez kell a kormánynak. Pénz 
és véradó, liogv az általa kátyúba vetett 
állantr rend szekerét veszedelmes állapotá­
ból kimozdítsa. Ma még korai dolog azzal 
foglalkozni, hogy a királyi biztos teljhatalma 

; minő sikereket igér. Lám megpróbálkoztak 
ezzel a közelmúltban ösmeretlen, törvénye­
ink előtt idegen, jogszokásainkban szokatlan 
micsodával más törvényhatóságokban s az 
eredmény nem több és nem kevesebb, mint 
aminővel Pongrácz megyefőnök gazdái előtt 
eldicsekedhetik, hogy ugyan van kedve a 
kudarcok láncolatával kérkedni Mert a ki­
rályi biztos semmivel sem tehet többet, mint 

: amennyit már eddig Pongrácz megtett. 
Első sorban a közigazgatást keríti hatalmaba.

Közgyűléseket tart és ha a törvény­
hatósági bizottsági tagokkal nem bír, 
fölfüggeszti a törvényhatóság autonómiáját. 
Miután ezt megtette, ha van a törvény- 
hatóságban önként befizetett adó, a 
minek beszolgáltatását netán megta­
gadta volna a közgyűlést azt okupálja az 
állampénztár számára. Es hogy teljes legyen 
a liszta, megszorítja a gyülekezési logot, 
feloszlatja a kaszinókat, üldözőbe veszi a 
sajtót s nem kíméli az egyéni szabadsagot. 
Kérdjük ezen rendszabályok melyikével ma­
radt adós Pongrácz ? Abaujban nem volt 
alkalma alkudoznia tisztviselőkkel. Egyetlen 
selma Schmiedt Dezső kivételével valameny- 
nyien úgy a hivatali, mint a személyi ennt-
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kezést megtagadták tőle. Szóba se állt vele 
senki, amiért bosszúja nem késett. Abauj- 
megye teljes tisztikarát mert az alkotmányra 
tett esküjéhez hü volt fegyveresen elmozdí­
totta. A közigazgatás vezetésére önmaga to­
borozta teremtményeket szedett össze, akik 
szívesen beszolgáltatnák az adót, kiállítanák 
az önkéntes ujonczok belépési nyilatkozatát, 
csak hogy Abauj-Torna megye közönsége 
adót nem fizet, fiait katonának önként nem 
küldi. Mit használt tehát a kicserélt tiszti­
kar? A gyülekezési jogot megszorította, hi­
szen népgyülést tartani nem szabad. Nem­
csak a sajtót üldözi, de még a rikkancsok 
ellen is saját méltoságos személyével indít 
hajszát. Ami a kassai közönség adófizetését 
illeti, Münster Tivadar polgármester a köz­
gyűlés határozott akarata ellenére engedel­
meskedik Pongrácz ukázainak, beszolgáltatja 
az adót — csak hogy bibije van a „szol­
gálatkészségnek“ adót bezzeg a kassai füg­
getlen polgárság nem fizet, katonának je­
lentkezni, pedig senkinek se jutott eszébe.

Lám lám, mit használ a hatalom, ha 
akadnak is szolgalelkü tisztviselők, valamed­
dig a közönség nem lesz azzá, celt nem ér 
a kormány akaratát képviselő egyén.

A közgyűléseken pedig úgy a várme­
gyén, mint a városnál kétségbccjtően po­
koli nyugalom uralkodik és egy lépéssel se 
tud előbbre menni Pongrácz.

Nem tudjuk, ki lesz a királyi biztos, 
sok-sok nevet emlegetnek, de legyen az 
bárki, teljhatalmával célt nem ér. Az ellen­
állás tüze az önkény uralom utálata, az al­
kotmányhoz való ragaszkodás a lélek mély­
ségeiből lakad. Már pedig olyan teljhatalmat 
eddig a világ még nem produkált, melynek 
sikerült volna a lelkek érzéseit, ezrek és ez­
rek lelki világát megváltoztatni. Gotterhahét, 
fejedelmi fizetést, katonai diszőrseget kap­
hat a királyi biztos, de újoncot, adót Abauj- 
ban és Kassán soha!

Äz önkény krónikája.
— A „Xítpló “ tudósítójától. —

Kassa, márc. 22.

A polgári társaskör feloszlatása.
Tegnap rendkívüli választmányi ülést 

tartott a lőcsei házi polgári-kör Münster 
Tivadar polgármester elnöklete mellett A 
választmányi ülésen Münster 1 ivadar, Pon­
grácz Ferenc gróf megyefőnök megbízásá­
ból kikérte a kör alapszabályait. Az alap­
szabályokat kiadták az elnöknek, aki azokat 
a megyefőnöknek fogja hivatalból átküldeni. 
A Polgári-kört tehát a feloszlatás veszedelme 
komolyan fenyegeti.

felvilágosodott józan Ítéletét dicséri, hogy a 
különlenyomatot elolvasás nélkül a szemét­
dombra veti. Az Írott maszlaggal nincs, aki 
megmételyezze lelkét.

Maró Gergely megszökött.
A „Politikai kalendárium" cimü haladó 1 

párti szenyiratot, melyben aljas módon tá­
mad neki az alkotmány védőknek a Maró 
Gergely 48-as honvéd álnév mögé rejtőzött ■ 
bérenc, mint tudvalévőén Abauj-1 orna vár­
megyében is ingyen osztogattak A Pallas 
nyomdatársaság Budapestről, Maró Gergely 
kalendáriumát megküldötte az összes köz­
ségekbe és különösen a korcsinárosokat 
kérte fel, hogy terjeszszék. Ámde Abaujban 
a terjesztés nem sikerült. A kalendáriumot 
a legtöbb helyütt, ahány példányban jött, 
anynyi példányban elégették, mások meg 
csöppet sem hízelgő jelzők kíséretében visz- 
szaküldik oda, a honnan küldték. Mert ki­
derült, hogy ki rejtőzik a Maró Gergely 4b-as 
honvéd álnév mögött. Egy kaposvári újság, 
Miklós Gyula lapja kiderítette, hogy a szerző 
Surányi Károly kaposvári főgimnáziumi ta­
nár. A mint az utálatos vállalkozásról a ti­
tok leple lehullott, Surányi Károly megszö­
kött Kaposvárról. Most keresik mindenfelé, 
hova lett s családja attól tart, hogy szégye­
nében öngyilkos lett. Nem kár érte.

A tótok szervezkedése.
Zsolnáról jelentik : Hodzsa Milán és 

Szkycsák Ferencz volt orsz. képviselők a 
Slov. Tyzsdben felhívást intéztek a tót nép­
hez, hogy szervezkedjék a közeledő válasz­
tásokra. Most pedig értekezletet hívtak össze 
Zsolnára és népgyülések tartását határoz­
ták el.

ikor Seress
Kassa, márc. 23.

A különlenyomatok.
A „népjogok“ kassai bérlője ez idő 

szerint a Felsőmagyarország. Ez az új­
ság hirtelen nekibokrosodott a demokráciá­
nak s nap-nap után nyargal a népjogok 
vesszőparipáján s szemérmetlenül űzi a la­
zítást az intelligencia ellen. Mivel alig van 
olvasója a megyében, különlcnyomatokat 
készít a megjelent cikkekről, melyek mind­
egyike a kormány politikáját magasztalja s 
a koalíció ellen irányul. Most báró Fejérváry 
Géza beszédét osztogatják a megyében, 
melyet az újpesti választókhoz intézett márc. 
12-én. Persze a darabont ügyvivő beszédé­
nek színezete demokratikus, sok-sok jogot 
Ígér a népnek a generális ur, aki egyebet 
sem tesz, mint a már meglevő jogokat is 
elkobozza. A különlenyomat ezenkívül Pe­
tőfi Sándor egy versét is közli. A szabad­
ság lánglelkü tyrteusa bizonyára megfordul 
sírjában, ha tudná, hogy az önkényuralom 
szolgái, az ő hazáért meghalt nagy szelle­
mének termékeivel lazítanak a nemzeti jo­
gokért, az igazi népszabadságért küzdők 
ellen. A különlenyomatot megküldték az 
összes kinevezett járási főnöknek, akik vi­
szont terjesztés végett a • községi bíráknak 
és jegyzőknek továbbították. Az abauji nép

Jókedvű legény Seress Imre. Pompásan 
viccel, mikor az egyéni becsületről van 
szó. Íme ez a levél igazolja :

Nagyságos dr Juhász Béla és Jelenity 
Béla uraknák. Kassán. Kedves Barátaink! 
Megbízásotok folytán ma délben felkerestük 
Seress Imre urat, a „Kassai őr' cimü napi­
lap felelős szerkesztőjét s felmutattuk néki 
a dr. Fekete Endre, dr. Element Lajos, dr. 
Nagy Rezső, Szabó Elemér és Szabó Gyula 
urak által hozzánk címezve Kassán 1906. 
évi március hó 22. napján kiállított ^ nyilat­
kozatot, mely szerint a „Kassai őr" folyó 
évi 65. számában „Pórul járt koalíciós pri- 
békck.Tragikomikus eset“ cím alatt megjelent 
cikkben megjelölt esetnél ők jelen nem vol­
tak és arról tudomásuk nincs. Seress Imre 
ur erre előttünk kijelentette, hogy az emlí­
tett cikkben leirt eset a valóságnak tényleg 
meg nem felel. Felszólítottuk ezután Seress 
Imre urat, hogy hajlandó-e az említett köz­
leményt a „Kassai őr“ mai számában meg­
felelő módon revokálni. Mire Seress Imre 
ur oda nyilatkozott, hogy azt nem teszi, 
hanem kijelenti, hogy az említett közlemény 
vic volt és hogy az persziflázs akart lenni 
az Andrássy kávéházban az 1906. évi már­
cius 18. napján lefolyt és a lapok által 
közölt jelenetre. Szívélyes baráti üdvözlettel 
vagyunk igaz hívetek. Dr. Halmy Károly 
sk., dr. Littmann Arnold sk., dr. Juhász B. 
Seress ellen a bűnvádi feljelentést beadta.

nyilvánítás jogát épugy elkobozhatják-e, 
mint a gyülekezési és sajtószabadságot.

Ma Pesti Ferenc elöljáró Hahóthy Sán­
dor helyettes elnököt hallgatta ki, aki lénye­
gileg ugyanazt vallotta, amit Polónyi Géza.

Az adók behajtása.
Budapest, márc. 23.

Az uj pénzügyi ügyvivő legelső hivata­
los ténykedése az adók behajtásáról szóló 
rendelet lesz. A rendelet már kész, csak al­
kalmas időre várnak a kibocsátással. A ren­
delet valatnenyi törvényhatóságot utasítja, 
hogy az cx-lex előtti adóhátralékot hajtsák 
be. Minden adóhátralékosnak háromszori 
intést küldenek, ha ez nem használ, úgy 
kitűzik az árverést és foganatosítják a vég­
rehajtást.

Egyúttal bizalmas rendeletet küldenek 
valamenynyi megyefőnöknek és kormány- 
biztosnak, hogv azokat a hivatalnokokat, 
akik ezt a rendeletet végrehajtani vonakod­
nak, haladéktalanul függesszék fel.

Az általános és folyó adók behajtását 
azért nem kísérlik meg erőszakos utón, 
mert nem tudják, hogy a behajtás nem 
járna-e nagyobb kárral a kincstárra. Azon­
felül attól félnek, hogy ez az egész ország­
ban nagy izgalmat keltene.

Háromszáz pályázó Pestmegyében.
Budapest, márc. 23.

Csapó Lóránt Pestvármegye kinevezett 
alispánja ma úgy nyilatkozott, hogy az 
összes pestmegyei állásokat a jövő héten 
betöltik. Kijelentette, hogy a 12 megürese­
dett állásra összesen 3U0 pályázó akadt, 
nagy gondot kell tehát forditaniok a pályá­
zatokra, mert lelkiismeretesen 1?) akarnak 
dönteni.

Természetes, hogy a 300 pályázó csupa 
elcsapott szolgabiró, ügy nélküli ügyvéd és 
más efféle népség.
Elkobozták a Budapesti Hírlapot.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

Vizsgálat a Sas-kör ellen.
Budapest, márc. 23.

A Sas-kör ellen folytatott vizsgálat 
mindnagyobb mérveket ölt. A kormánynak 
— úgy látszik ez a vizsgálat próbaté­
tele akar lenni, vájjon a szabad vélemény-

Budapest, márc. 23.
A „Budapesti Hírlap" mai számát Edvi- 

Hlés Károlynak „A magyar bírói független- 
sé(T“ cimü vezéreiké miatt elkoboztak. Az 
ügyészség a vezércikkben bíróság elleni lazí­
tást és hivatali hatalommal való visszaélésre 
való felhívást vélt találni. .... T- •

Ez * alkalommal volt a főpróbája Kris- 
tóffy tegnapi rendeletének. A főpróba azon­
ban teljes kudarccal végződött. Az ügyész 
nem litografált blankettát terjesztett a vizs­
gálóbíró elé, hanem felhasználta az egv órai 
gondolkodási időt. Mire a vizsgálóbíró az 
elkobzást elrendelte, már akkor a lapok a 
vasúton voltak. A rendőrség is későn jött 
és igv minden előfizető kézkez kapta a la- 
pót. Szóval kiderült, hogy Kristótfy rende 
lete csak céltalan szekatúra.

Kiesett a páholyból.
Páris, márc. 23.

Egy úri ember tegnap a „Comédie 
Francaise“ egyik páholyából kihajolt és el­
szédülve a földszintre bukott. Az eset nagy 
pánikot keltett.

Bányaszerencsétlenség.
Sairmonte, márc. 23.

A saint-thuri bányában ma újabb sze­
rencsétlenség történt. Az egyik tárnában 
robbanás pusztított, amelynek folytán több 
ember meghalt. Eddig 10 holttestet húztak 
ki a romok közül, de még számos bányász 
hiányzik.
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Hadjárat a sajtó ellen.
Kristóffy belügyminiszter ma egy ren­

delet adott ki, melynek magja az, hogy a 
posta csak olyan hírlapot továbbíthat, ame­
lyet a vonat elindulása előtt legalább egy 
órával adtak föl.

Kristóffy ur azt gondolja, hogy ezzel 
csak az újságokat támadja meg. Csalódik. 
a ‘ postán kívül még két dolgot támad meg 
s mindenik súlyosabb, botránykoztatóbb és 
"jogtalanabb, mint a sajtó ellen való táma­
dás, bár ez is eleg súlyos.

’ Megtámadja az egyéni jogokat, amelye­
ket nem lehet rendeletileg elszedni. Minden­
kinek akkor van joga föladni és addig, a 
meddig ezt a postajárás rendje megszabja. 
Ebbe °a belügyminiszternek nincsen joga 
beleavatkozni. Ez a postát használó közön­
ség szent és sérthetetlen joga, amely nem 
az° ügyészség és vizsgálóbíró kényelme, 
vaev munkája, hanem a postai szállítás 
érdekei szerint rendeződik. Ez tehát egy 
önkényes túlkapás, amely ellen a nagy kö­
zönségnek kell a leghangosabban tiltakoznia.

Második megtámadott fél maga a pos­
tai intézmény, a mely rendőrszolgálatra ala­
csonyodé le, korlátozván nagy jelentőségű 
hivatásában. Itthon is az egész civilizált vi­
lágon is fölháborodásnak kell fölzugma, 
hogy korunk e nagy nemzetközi intézmé­
nyét, a postai szállítás csodás gépezetet, a 
melynek alapja a bizodalom, Magyarorszá­
gon ügvészi és rendőri tekintetek ala ve­
szik. Ma még csak az újságokra nézve, hol­
nap mert egy abszolutisztikus mámor­
ban tántorgó kormány maga sem tudja, 
hová és meddig ragadja őt be nem számít­
ható állapota, s jogtalanságainak és erő­
szakosságainak logikája, holnap tán a
levelezés, az üzleti posta, az értékkiildemc- 
nyek kerülnek sorra. Mert ha egyszer a 
posta megszűnt tisztán saját hivatása tör­
vényei szerint élni, hanem a policiális állam 
közege lett, — akkor hitele inog, s a^ bizo­
dalom elfordul tőle, s a civilizált Európa 
kénytelen magát kikapcsolni a megbízhatat­
lanság c világából.

! kezdi éreztetni hatását. így Bártfa és Pop- i 
I rád városok képviselőtestületei elhatározták, 

hogy nagyobb gyártelepek részére ingyen 
területet, esetleg más messzemenő kedvez­
ményeket hajlandók felajánlani. A két város 
mozgalmát a kereskedelmi minisztérium és 
a kassai kereskedelmi kamara a leghatha- 
tósabban támogatja és most azon van, hogy 
Bártfán és Poprádon lehetőleg szövőgyárak 
keletkezzenek, amelyeknek kedvező létfelté­
telei volnának.

Elitéit színészed titkár. Lőcséről 
Írják lapunknak : Réthy László, Farkas Fe- j 
rencz dr. színtársulatának titkára Lőcsén a i 
tanulóifjúságnak szemórmetsértő füzeteket 
adott el, ami az iskolaigazgatót arra bírta, ; 
hogy a nevezett szintársulati titkár ellen 
följelentést tett a lőcsei járásbíróságnál. A 
járásbíróság Réthy László szintársulati tit­
kárt szemérem elleni vétség miatt 50 kor. 
pénzbüntetéssel sújtotta és a nála talált fü­
zeteket elkobozta.

— Őrzik a király házát. Tarcalon a 
királynak nagy kiterjedésű szőllője van, a 
mely az udvart hegyaljai borral látja el. 
Március 15-ike óta GŐ csendőr és 4 tisztet 
rendelt ki a belügyvivő Tarcalra egy al z- 
redes vezetése mellett, mert nyilván attól 
félt, hogy a hazafias közönség megostro­
molja az udvari épületeket. Természetesen 
a tarcaliak csodálkoztak a legjobban azon, 
hogy milyen forradalmi szándékot imputál- 
nak nekik. 1

— Az öngyilkos fiatalember. 
Megírtuk, hogy egy Erzsébetién foga­
dóban e hó 20-án egy ismeretlen 
fiatal ember főbe lőtte magát és 
meghalt. Utólag megállapították, hogy 
az illető Kaufmann Jenő közigazga­
tási tanfolyamhallgató. Az atyja Fa­
garason vagyonos szőrme kereskedő, 
akit a rendőrség táviratilag értesített

dumálják és a katonatisztet megillető 
végtisztesség mellett temetik el újra. 
A Pester Lloyd mai esti száma nyil­
vánvalóan felsőbb sugalmazásra azt 
írja, hogy egyes lapok tévesen a bu­
dapesti térparancsnokságot hibáztatják 
az ügyben, holott a körülményekből 
világos, hogy csakis a kassai illetékes 
katonai hatóság hibájáról lehet szó. 
Ezt is érthetővé teszi az a nagy si- 

i atség, amelylyel az ügyben annak 
1 idején intézkednie kellett.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

Színház, művészet

Péntek 
Szombat : 

bérletben.
Vasárnap

Műsor:
A menyem, vígjáték. Páratlan bérletben, 

csöppség, énekes vígjáték. Páros

d. u. A madarász, operett.
este A baccarat, színmű, premier.

— A jogász zászló. A kassai jogaka­
démia zászlóbizottsága tegnap délután ifj. 
Hedry Lőrinc elnöklete mellett ülést tartott, 
amelyen azokat a módokat vitatták meg, 
hogyan leltet a főiskola lobogójának évek 
óta vajúdó ügyét előbbre vinni. A 
bizottság abban állapodott meg. hog\ a 
számadások rendezése után újabb társadalmi 
akciót indít.

- Egy haladó gründolás bukása. A 
A borsodi acél és acélszerszámgyár, melyet 
a jeles komáromi megyefőnök, Kubinvi Géza 
egv félmillió korona alaptőkével gründolt 
egy év előtt, fizetésképtelen lett, dacára an­
nak, hogv a haladópárti Kubinyi állami 
szubvenciót szerzett a vállalatnak, amelynek 
elnökévé választatta magát. A passzívák G2ő 
ezer koronára rúgnak. Legsajnálatosabb az, 
hogy a kassai piacot is jelentékeny veszte­
ség éri, mert a részvények tetemes része 
Kassán volt elhelyezve. X fizetésképtelenség 
Kassán érdekelt körökben meglehetős izgal­
mat keltett és nagy volt a kérdezősködés a 
vállalat sorsa iránt. Egy megnyugtatásra 
szánt kommüniké azt jelenti, hogy a hitele­
zők április 2-án összeülnek, hogy a vállalat 
újjászervezéséről tanácskozzanak. Elsőbbségi 
részvények kibocsátását vették tervbe és 
több igazgatósági tag már hajlandónak nyi­
latkozott ezek átvételére.

A kamara levelező tagja. A kassai 
kereskedelmi és iparkamara Scholtz Emil 
matheóczi szövőgyárost a magyar ipari ki­
vitel terén szerzett érdemeiért a kamara le 
velező tagjává választotta meg.

A magyar ipar fejlesztése. Az a 
nagyarányú mozgalom, amely a magyar 
ipar érdekében Kassán a siker biztató jelei­
vel megindult, a szomszéd városokban is

az esetről. Valószínű, hogy gyógyít­
hatatlan szívbaja kergette a halálba.

— Házasság. Berzeviczy Albert, az 
Akadémia elnökének leányát Lityi, eljegyezte 
báró Schell-Bauschlott Ernő cs. és kir. ka- , 
marás huszárfőhadnagy.

— Elgázolta a vonat. Turóczszent- ■ 
mártonban, az ottani vasúti alagutban teg­
nap délután halálos baleset történt. Az alag- i 
nton tutajosok mentek keresztül s a ruttkai 
személyvonat utolérte őket. A tutajosok egy­
nek kivételével még idejekorán úgy a fal­
hoz tudtak lapulni, hogy nem történt semmi 
bajuk, de egyet, Janiga Andrást elkapta a 
vonat kereke és elgázolta. A szerencsétlen 
ember szörnyethalt.

_ Égi jel. Az ég már sokszor öntött
reményt es bizalmat elcsüggedt lelkekbe. A 
világokon uralkodó legfelsőbb láthatatlan 
hatalom meg tudja mutatni magát esemé­
nyekben, amelylyel az igazság erejét hirde­
tik, olykor azonban az emberek valóságos 
érzékelhető jeleket szeretnének látni az ég­
től es némelyek látnak is. Akár meg is es­
küsznek, hogv látták a saját szemükkel. 
Nyitra-Kolozson is azt hiresztehk az erdő­
őrök, hogy március tizenötödikén színes fé­
nyességet vettek észre az égen. Háromszinü 
vőlt Piros, fehér, zöld. A formája pedig 
olyan volt, mint egy hat méter ihosszu es 
egy méter széles nemzeti zászló. Ot óra 
tizenöt perckor vették észre s jó negyedóráig 
tartott, akkor északnyugati irányban elhúzó­
dott Trikolor az égen, magyar trikolor. Az 
emberek jót látnak az égi jelben. A magya­
rok istene leveszi a mostani átkot az or­
szágról.

__ Halála után lefokozott kas­
sai hadnagy. Schönaich osztrák hon­
védelmi miniszter az osztrák Reichs­
rat tegnapi ülésén kijelentette, hogy 
a halála után lefokozott Erhardt Sán­
dor kassai 34-es hadnagy hozzatatto- 
zói megkapják az elégtételt, ameny- 
nyiben Erhardt Sándor holttestét ex-

Bcrlct-zünetbcn.

— Boszorkányvár. Millöcker legszebb 
zenéjü operettje, a „Boszorkányvár" gondo­
sabb előadást előadást érdemelt volna, mint 
a minőt tegnap láttunk. Csöregh és Diós 
Nusi precíz énekéről mondhatunk cssak jót.

1 Nagy Aranka, mint Coralie újból bebizo- 
nykotta, hogy még mindég nem tud éne­
kelni. Radványi éneke bizonytalan, hogy a 
második felvonásban énekelt duettje, a zene­
karban teljes felfordulást elő nem idézett, 
csupán Csöregh lélekjelenlétének köszönheti.

— Kóristák jutalomjátéka. A kassai 
nemzeti színház karszemélyzete idei jutalom­
játékát április hó 9-én tartja meg. Színha­
zunk valóban magas színvonalon allo, fe­
gyelmezett kóristagárdája megérdemli, hogy 
a közönség a legteljesebb mértékben moz­
dítsa elő az est anyagi sikerét, amennyiben 
az erkölcsi sikerről maga az a kitűnő es 
érdekes műsor gondoskodik, amelyet ez al­
kalomra nagy körültekintéssel állítottak osz- 
sze. A ki tudja, hogy a mostani évadban 
a karok precíz és fegyelmezett működésé 
mennyi élvezetes színházi estét szerzett es 
hogy gyakran egyik-másik darab sikerét fo­
képen a kitűnő kóristaszemélyzetnek köszön­
hetik, meg fogja váltani jegyét a művészt 
tartalmú előadásra.

Házmesternek
ajánlkozik úri házba két intelligens 
iparos személy. Ajánlatok a kiadóba.

@ álIMSH
Üveggel fedett, világos 
= udvari helyiség =

irodának kiválóan alkalmas
augusztus 1-től kiadó.

Értekezhetni dr. 
ß—4 óra között, 

utca 14.

Ékes Lajosnál 
Kossuth Lajos- 

szám II. emelet.
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Bradovka Gyula
VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ ÉS KELMEFESTŐDÉ 

KASSA, Kossuth Lajos-utca 2-4. szám.

Vegyileg tisztittatnak és festetnek

női-, aii- is gmiknlti, csipksíii^önyökjs 
= inkák ú.

Vidéki m
egb i z á s oteat pontosan teljesítek.
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Eredmény utolérhetetlen.
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Moher
KASSA, Fő=útca 21.

Jüegujabb tavaszi felöl­
tők, costümök, blouse-ok 

és pongyolák.
HOLZER

cs. és kir. udvari szállító
Kassa, Fc—utca 21.
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Pályázati hirdetés.
Az alapítólevél rendelkezése szerint pá­

lyázatot hirdetek a Kovács-Komjáti alapít­
ványra.

Pályázhatnak az abauji egyházmegyé­
ben szolgált ev. református lelkészek özve­
gyei, kik” özvegységükben is állandóan az 
egyházmegye területén laknak s két vagy 
több neveletlen kiskorú árvával maradtak el.

A pályázati kérvények f. é. ápril 20-ig 
adandók be alólirt espereshez.

A kérvényhez melléklendők : 1. családi 
értesítő, 2. erkölcsi, 3. szegénységi bizonyít­
vány, 4. az iskolába járó gyermekek leg­
utóbbi értesítője.

Kassa. 1906. márc. 20.
Révész Kálmán

esperes.
93. SE. 

1906. végr.

„KASSAI SPORTTELEP“
részjegy tulajdonosait az 1906. évi március hó 21. nap­
ján délelőtt 107, órakor Kassán a városház tanács-

REHD ES ÉVI KÖZGYŰLÉSRE
meghívjuk

__ ___ A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI : ============

a) Elnöki megnyitó, 
b Titkári jelentés, 
c Pénztári jelentés, 
dl Felügyelő-bizottsági jelentés.
e) Fölmentések fölötti határozat.
f) A jövedelem hovaforditása fölötti

határozat.

g) Költségvetés tárgyalása.
h) Esetleges indítványok fölötti ha­

tározat.
j) Választmányi határozatok ellen

esetleg beadandó felebbezések 
tárgyalása.

k) Tisztikar megválasztása.
Az indítványokat a közgyűlés előtt legalább három nappal a titkárnak 

írásban kell bejelenteni. w
Dr. Halmy Károly titkár. Gróf Zichy Károly cinok
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kassai kir. törvény­
széknek 1902. évi V. 631/8. számi, végzése 
következtében dr. Hein József ügyvéd ál­
tál képviselt Hofherr és Schrantz cég ja­
vára Tóth Soma s neje szül. Luspai Gizella 
ellen 8852 kor. 80 fill s jár. erejéig 1904. 
évi február hó 22-én foganatosított zárlati 
végrehajtás után lefoglalt és 3810 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m- ■ 
Hofherr és Schrantz-féle 6 'óerejii ^ goz- 
mozdony, Hofher és Schrantz-féle 4' , "■ 
széles gözcséplögép s a teljes felszerelés 
nyilvános árverésen tiadatnak.

Mely árverésnek a szepsi-i kir. járás­
bíróság 1905. évi V. 218/6. számú végzése 
folytán 8852 kor. 80 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1898. évi február hó 10. napjától 
járó 6% kamatai */s % váltódij és eddig 
összesen 614 korona 76 fillérben biróilag 
megállapított költségek erejéig, továbbá 
Bodnár Jánosné javára 436 K 74 fill, tőke 
s jár. Siegelmann D. javára 4258 K 81 fill, 
tőke s jár. Leichtmann Jenő javára 306 K 
tőke s jár. és Spitz Miksa bej. cég felü- 
foglaltatók javára 113 K tőke s jár. erejéig 
Perényben leendő eszközlésére 1906. <‘T* 
márczius hó "28-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és lu8. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni. , ,

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. ~ §•
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Szepsi, 1906. évi március 13-án.
Meczner Lajos

kir. bírósági vígrehajtó.

Kiadó: Murányi József.
Nyomatott VITÉZ A. VT. KASSA.


